
 
По центру з бандурою Андрій- син Григорія Китастого,

справа- його онука Христина, зліва - автор.

Григорію Китастому присвоєно звання Героя України (посмертно)
12/10/2008 автор: Лідія Корсун,

Нью-Йорк
номер #2008-50  

25 листопада 2008 року Президент України Віктор Ющенко підписав Указ про присвоєння Григорію
Трофимовичу Китастому - колишньому диригентові і керівникові Капели бандуристів ім. Тараса Шевченка у
США ( посмертно) звання Герой України "... за визначний особистий внесок у справу національного і
духовного відродження України, поширення української культури і кобзарського мистецтва у світі".

Передмова

Клопотання  перед  Президентом про  присвоєня  цього  звання  порушила  Управа  Капели.  Її  штаб-квартира,  як  відомо,
постійно знаходиться в Детройті, голова Управи - бандурист Анатолій Мурга, його заступник зі зв'язків з громадськістю
та  Україною  -  хорист  Зенон  Крислатий.  Це  клопотання  підтримали  десятки  міжнародних  організацій  зарубіжного
українства  і  України,  розпочинаючи  зі  Світового  Конгресу  Українців,  включно  з  підтримкою  Церкви:  патріарха
Української  Православної  Церкви  Київського  патріархату  Філарета,  патріарха  Греко-Католицької  Церкви  Любомира
Гузара  та  голови  Консисторії  Української  Православної  Церкви  у  США архиєпископа  Антонія.  Пропозиції  світового
українства щодо найвищої державної нагороди були приурочені до 100-річчю з дня народження Григорія Китастого, яке
світова громадськість  відзначила 17 січня 2007 року. Представник Капели зв'язків  з Україною  двічі побував  у Києві у
зв'язку з їх ініціативою, підтримував  постійний контакт з відповідним комітетом та Секретаріатом Президента. Капела
бандуристів присвятила цій даті два тури (весняні та осінні 2007 року) вельми успішних гастролей у 15 містах США та
Канади.  Крім  класичних творів  композитора  Григорія  Китастого  під  час  цих виступів  Капела  виконувала  вперше  на
американській сцені його міні-оперу "Бій під Конотопом", в основі сюжету якої  - переможна битва 1659 року козацького
війська  гетьмана  Виговського  з  військами  московщини.  До  цього  цей  монументальний  твір  був  лише  записаний  в
Детройті у 1958 році в ювілейний, присвячений 50-річчю Капели, альбом. А в 2004 р. записаний у Києві компакт-диск і
виданий Фондом Китастих під назвою "Бій. Перемога. Слава".

А наш тижневик "Час і події" протягом ювілейного року надрукував
серію  статей,  які  були  присвячені  репортажам  про  гастролі
драматичній історії  Капели, яка пройшла шлях від  України через
Європу до Америки і прославилася на весь світ, а також династії
родини бандуристів Китастих. ("Час і події," 2007. - № №19, 25, 26,
27, 32, 33, 46).

До  уваги  читачів.  Пані  Катерина  Ющенко,  котра  взяла  участь  у
церемонії  вручення нагороди, написала для редакції  кілька слів:
"Дякую за вашу роботу по вшануванню пам'яті Григорія Китастого,
Героя України. - Газеті "Час і події". 2 грудня 2008. Вашингтон"

Вручення  нагороди  відбулося  2  грудня  ц.  р.  у  приміщенні
Посольства  України  в  США,  у  Вашингтоні.  У  ній  взяли  участь
Надзвичайний  і  Повноважний  Посол  України  у  США  Олег
Шамшур, Голова Наглядової  ради Міжнародного благодійного фонду "Україна 3000" Катерина Ющенко, члени родини
Китастих в  особах сина  Григорія  Китастого  Андрія  і  його  онуки  -  студентки  коледжу  Христини  та  двадцятьох членів
Капели бандуристів на чолі з її художнім керівником Андріаном Британом.

Серед гостей були колишній Посол США в Україні Міллер з дружиною, працівник американського посольства Боб Гіт,
які  в  Києві  у  90-ті  роки  співпрацювали  з  прибраним сином Григорія  Китастого  Віктором -  теж  бандуристом,  а  також
представники українських громадських організацій Вашингтона, Нью-Йорку, Філадельфії.

Посол України у США Олег Шамшур вручив спеціальний Диплом та Державний орден "Герой України" Андрію Китастому
- члену Капели, який продовжує справу батька, здійснив неймовірну працю по збереженню його творчої спадщини.

Час i Подii | Printable Version http://www.chasipodii.net/pv/4000/

1 of 4 2/12/2009 10:19 PM



 
Капела Бандуристів ім Шевченка в приміщені Посольства України в США в час церемонії вручення нагороди Герой України (

посмертно) Григорію Китастому

Пані  Катерина  Ющенко  сердечно  привітала  та  подякувала  родині  Китастих  та  Капелі  за  багатолітнє  збереження
української  культури  у  світі.  У  своєму  вступному  слові  вона,  між  іншим,  сказала:  "Для  мене  це  дуже  зворушлива
хвилина,  тому  що  ми  всі  тут  виростали  з  музикою  Китастого.  Китастий  для  мене  -  це  великий  українець,  великий
музикант.  І ця  нагорода  заслужена  ним.  "Далі  пані  Катерина  згадала  слова  Президента  України про  те,  шо  не  буде
забута  жодна  людина,  яка  працювала  для  України,  чи віддала  життя  задля  неї.  Вона  також  пообіцяла, що  її  Фонд
"Україна-3000" підтримає давно існуючий проект документального фільму "Живі струни", присвячений історії  Капели.
Міністерство культури України в свою чергу, - як вона повідомила, - розглядає можливість участі в проекті зі свого боку.
Отож, є впевнена надія, що Григорій Китастий (посмертно) допоможе здійснити ще один добрий крок для уславлення і
популяризації своєї улюбленої Капели, своїх улюблених дітей-бандуристів.

 
Андрій Китастий дякує за нагороду батькові пані Катерині Ющенко та Послу України в США- Олегу Шамшуру

 
Також були вручені подарунки від подружжя керівника держави вдові Григорія Китастого пані Галині, Андрію Китастому
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Оригнал тексту указу Президента України
Віктора Ющенка.

та диригенту Андріану Британу (сувенірна бандура).

Андрій Китастий у слові подяки нагадав присутнім, що в усій українській діаспорі світу немає родини, яка б не знала
Григорія  Китастого.  Особлива  його  заслуга  в  тому,  що  він  підтримував  у  далекій  чужині  молодь.  Це  він  захопив  її
бандурою та українською піснею, наставляв її жити на славу Богові і Україні.

А далі слово  своїми могутніми голосами взяли капелани. Вони виконали
кілька  пісень  авторства  Григорія  Китастого:  славнозвісний
інструментальний  твір  " Гомін  степів",  "Пісня  про  Юрка  Тютюнника" та  в
його оранжуванні для бандури "Ясени". Зазвучав і традиційний своєрідний
гімн  українців  на  чужині  "Чуєш,  брате  мій"  (  слова  Б.  Лепкого,  муз.  Л.
Лепкого). Як завжди і всюди бандуристи зібрали могутні оплески присутніх,
які прозвучали як подяка їх мистецтву та оцінка їх жертовності, адже для
участі  в  цій  події  вони  здолали  сотні  миль,  приїхавши  чи  прилетівши  зі
Сан-Діего  (Андрій  Китастий),  Торонто  (8  осіб),  Клівленду,  Детройту,
Нью-Йорку,  Конектикуту  та  Філадельфії.  Приїхали  ветерани  і  молоді.
Хвала вам - ентузіасти!

Під  час  прийняття  бандуристи  мали  чудову  нагоду  поспілкуватися  з
Першою леді України та висловити їй свої прохання та зауваги, подяквати
за  увагу  до  цього  проекту  та  обмінятися  фотознімками.  А на  прощання
прозвучало могутнє багатоголосе капеланське "Многая літа!".

Атмосфера  цього  свята  була  надзвичайно  теплою  та  неформальною.
Капелани та гості висловлювали щиру подяку господарам - Послу України
в  США Олегу  Шамшуру  та  головному  раднику  Посольства  Олександру
Олександровичу  -  безпосередньому  організатору  та  ведучому
урочистостей.

Редакція часопису вітає родину Григорія Китастого та Капелу бандуристів
імені  Тараса  Шевченка  з  Детройту  з  високою  державною  нагородою
України.  Ми  пишаємося,  що  були  разом  з  вами  у  період  активної
пропаганди імені та творчості вашого творчого патрона у рік 100-ліття з дня
його народження.

Капела  бандуристів  імені  Тараса  Шевченка,  яка  у  цьому  році  відзначає
90-ліття з дня заснування, зараз знаходиться на порозі нового етапу свого
розвитку. Всі розуміють: щоб достойно  зустріти 100-ліття  Капели потрібні
зміни,  нова  репертуарна  політика,  нові  форми,  нове  творче  поповнення
свого  складу,  нові  прихильники  та  спонсори.  Без  сумніву,  ця  подія,  як
прояв уваги держави, надихне їх на нову працю. Тим більше, що капелани
тепер мають нового художнього керівника. А слово "новий" завжди пов'язане зі змінами. Надіються також капелани на
дієвіші творчі зв'язки з Міністерством закордонних справ України та Міністерством культури України, у плані співпраці з
організації гастролей, по використанню національного та мистецького авторитету Капели у забезпеченні кращого іміджу
України у світі.

У творчому керівництві Капели бандуристів імені Тараса Шевченка відбулися зміни

Користючись  нагодою, інформуємо читачів  про те, що  художній керівник  Капели, диригент, учень  Григорія  Китастого
Олег Махлай, котрий керував Капелю з 1996 року протягом одинадцяти літ попросив відставки у зв'язку з професійними
та родинними обов'язками.

З 1 липня 2008 року члени Капели обрали нового диригента - Андріана Британа - відомого серед українства та певних
кіл американського та світового музичного світу музиканта.
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Звернення Пані Катерини до редакції "Час і Події"

 
За музичною  освітою  та першою  професією маестро Британ - скрипаль. У цій якості виступав зі сольними партіями в
багатьох філармоніях світу. Останні роки працював, як професійний диригент оркестрів оперних театрів та симфонічних
оркестрів  у  різних країнах Америки,  Європи,  Азії,  а  також  в  Україні  -  театрах Львова,  Харкова,  Дніпропетровська.  В
оперному театрі останнього поставив дві опери Пучіні, переклавши лібрето цих творів на українську мову. Як художній
керівник Капели має великі плани щодо подальшого укорінення її в американському суспільстві, пошуків нових способів
вираження. "Мені цікаво працювати з Капелою, - сказав Андріан Британ, - бо це є унікальна група, мабуть, на цілий світ,
яка зберегла мистецтво гри на бандурі полтавського зразка, для якої  писав знаменитий композитор та бандурист Гнат
Хоткевич. Крім того, навколо Капели бандуристів  виріс гарний чоловічий хор, який має чудові  голоси, можливості та
потенціал для пропаганди української  пісні в усьому світі... Нам залишилося освоїти три континенти, де ще Капела не
виступала: Південна Америка, Африка та Азія. І над цим будемо працювати, щоб придбати нових приятелів української
музики, а, отже, і України" .

Поможи Вам Боже! Успіхів!

2-5 грудня 2008 р.. Фото автора
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